

## Entre los cadáveres recogidos ayer se han identificado jefes y oficiales extranjeros

Por los Ministerios

### Dos importantes circulares de la Jefatura Nacional de 1.ª Enseñanza, sobre Colonias Escolares y Sindicación del Magisterio. El Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles visita al Ministro de Educación. Sale para Lisboa el señor Muguruza

#### EN EDUCACION

El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha firmado hoy dos importantes circulares que dirige a todos los inspectores de Enseñanza, una sobre Colonias escolares y otra sobre sindicación de funcionarios del Magisterio.

La primera de ellas dice así: "Con el fin de poseer datos y elementos de juicio suficientes en relación con las Colonias Infantiles ya estén sostenidas por el Estado o por otras entidades de distintas clases, ruego a V. conste a esta Jefatura en el plazo de quince días los extremos siguientes:

Primero.—Colonias que se organicen en esa provincia.

Segundo.—Entidades que las organicen y autoridades de quienes dependen.

Tercero.—Lugar donde reside la Colonia.

Cuarto.—Relación de los inspectores y maestros y demás funcionarios dependientes de este Ministerio que intervinieron en su organización o están al frente de ella.

Quinto.—Informes sobre el funcionamiento de la Colonia o Colonias en relación con la coeducación."

La otra se halla cocebida en los siguientes términos:

"Son varias las quejas y reclamaciones elevadas a esta Jefatura por diferentes maestros de la España Nacional sobre molestias, coacciones y promesas de que son víctimas para obligarles a una sindicación forzosa o ingreso en determinados organismos profesionales del Magisterio, y para conseguir ese rotundamente este estado de cosas revelador de un afán de proselitismo opuesto al espíritu y orientaciones de la España nueva, esta Jefatura, velando por la dignificación del Magisterio y para evitar a los educadores de la España que nace

#### En la Diputación

### Un informe sobre reducción en las tarifas por utilidades que será tenido en cuenta al confeccionarse los próximos presupuestos provinciales

Al recibimos hoy el señor Elizagarate nos manifestó que en la tarde de ayer recibió la visita de los representantes de las Sociedades "Ajuria", "Panificadora Vitoriana", "Cooperativa de Electricidad", "Hidráulica Alavesa", "Aranzabal" y "Armentia y Corres", acompañados del presidente de la Cámara de Comercio e Industria don Vidal Sanz y del letrado señor Viana.

Su objeto fue el hacer entrega de un informe en el que solicitaban cierta reducción en las tarifas que por utilidades les afectaba, ya que con el recargo transitorio de guerra se elevan por encima del régimen común.

Como este asunto, tan pronto fue conocido por la Diputación, lo sometió a su estudio, hubo de expresarle que el criterio de ella precisamente el llegar a revisar todos aquellos tributos que en su aplicación sobrepasen lo que en justa equidad puede representar un desfuerzo con el espíritu de nuestro Concerto Económico.

Queremos que todos vean que si bien exigimos que la tributación a quien corresponda no sea eludida, también nos preocupa-

### Con pluma ajena

La Acción Católica es, como tantas veces hemos repetido, la participación de los laicos en el Apostolado de la Jerarquía. Sin Jerarquía eclesiástica no existe ni puede existir Acción Católica. Mas he aquí que se nos presenta en España un tremendo problema precisamente por la escasez de vocaciones y las dificultades económicas con que hoy luchan los Seminarios, sobreañadido al que la revolución nos lega con el asesinato de más de 16.000 sacerdotes, que han dejado huérfanas de padre espiritual a numerosas parroquias.

Ya en la Semana pro Seminario celebrada en Toledo del 4 al 11 de noviembre de 1935, se puso de manifiesto que el coeficiente de disminución anual del ingreso en los Seminarios, pasó de un 28 por ciento que era en el quinquenio 1926-1930 a un 48 por ciento en el 1931-1935. Esto por lo que afecta al conjunto de España.

Urge, pues, remediar tan gravísimo mal, y a la Acción Católica, principalmente, cumplir cooperar a esta acción pro Seminarios, mediante el fomento de vocaciones, trabajando porque en las familias cristianas se incline a los hijos hacia ese Ministerio sublime, y teniendo a grande honra, como lo es ciertamente, contar en la casa con un hijo sacerdote; ofreciendo limosnas al Seminario para ayudarle en la angustiosa situación porque atraviesa; intensificando la propaganda para que todos contribuyan a la Obra del Fomento de Vocaciones. (Del Boletín "Lugo").

Las consecuencias económicas que se derivarían de la implantación del cultivo e industria del lino en España serían de tal consideración que solucionarían completa y definitivamente el problema del cambio, haciendo desaparecer de raíz el déficit de la Balanza Comercial, dando además una más sólida estabilidad a nuestra moneda y como consecuencia revalorizando toda la riqueza nacional.

Todos los años se han estado importando de 300 a 400 millones de pesetas de algodón, y esta enorme compra al extranjero de primera materia necesita una contrapartida en la exportación que pone en movimiento toda la producción agrícola nacional y lo que es más sensible la riqueza minera de nuestro subsuelo.

La mayor parte de esa primera materia transformada se consume en España y contribuimos todos los españoles al engrandecimiento de una sola región por una cantidad que no baja de los 700 millones de pesetas. Esta enorme cantidad se repartiría más equitativamente entre otras regiones por cierto bien necesitadas, que podrían optar, bien por vender la fibra de lino, bien por vender esta transformada, dando lugar a una más justa y equitativa distribución de la riqueza.

La importación mundial del cultivo y transformación de esta planta la podemos deducir por el incremento que por años va alcanzando en países como Estados Unidos y Japón, el primero de los cuales es además productor y exportador de algodón en gran escala. (Del "Diario Vasco").

### Los niños como arma política Otra muestra del humanitarismo rojo

Berlín.—Según noticias de Barcelona, que publica la Agencia DNB han sido enviados a la Unión Soviética varios millares de niños, hijos de españoles rojos, con objeto de "hacer más íntimas y estrechas" las actuales relaciones de la España bolchevista con la URSS.

El "gobierno" español soviético ha anunciado que dentro de poco saldrán con dirección a Leningrado nuevos contingentes de niños.

### Parte oficial de guerra del Cuartel General

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 2 de agosto de 1938:

En el frente de Cataluña, el Norte del Ebro, nuestras fuerzas han ocupado en el sector de Tremp una posición enemiga, recogiendo 38 muertos rojos y armamento.

En el sector de Esplá, en un reconocimiento a vanguardia efectuado por nuestras tropas, se han recogido 283 cadáveres enemigos carbonizados, entre los que sin embargo se han podido identificar, un comisario político y varios oficiales, recogiendo también abundante material de todas clases.

En el Sur del Ebro los rojos han sufrido un duro quebranto, abandonando varias de sus posiciones y dejando en el campo 140 muertos. Entre los cadáveres recogidos se han identificado jefes y clases extranjeros. Se han pasado a nuestras filas 32 milicianos que acusan las grandes pérdidas sufridas en el día de ayer. Un sólo batallón perdió 380 hombres y un grupo de escuadrones fué aniquilado en uno de los barrancos de Pobl de Masaluca. ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, además del combate aéreo en el que fueron derribados seis Curtiss rojos, según se hizo constar en el Parte, hubo otro combate en el que se abatieron tres Curtiss más.

En la noche del 31 al 1 se bombardearon los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Cambrils, Hospitalet y Ampollas, y en el día de ayer los del puerto de Tarragona.

Salamanca, 2 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Mayor.

### Juventud Femenina de Acción Católica

Parroquia de San Miguel Se recuerda a las asociadas de este centro Parroquial la obligación de asistir el próximo viernes, día 5, a la procesión del Rosario de la Aurora, debiendo estar dicho día a las seis y media en la entrada de la Parroquia, donde se les designará el lugar que han de ocupar en dicha procesión.

La Delegada de Piedad.

### Una entrevista del Agente General de Inglaterra

Burgos.—El Agente General de Inglaterra en España, Robert Hodgson, que ayer llegó de Londres, ha celebrado una entrevista con el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana.

La entrevista ha sido extensa y muy cordial.

Burgos.—Un Consejo de Guerra Permanente reunido en Castellón, condenó a la pena de muerte a Julián Garijo García, por razón de los siguientes hechos: teniente en la Plana Mayor del Batallón 426, no estuvo en Castellón el día de los asesinatos, si bien actuó en este frente y con anterioridad lo había hecho en el del Jarama, destacando por su crueldad, ya que intervino en el fusilamiento por suponer que eran falangistas, y en otra ocasión actuó como juez contra un miliciano que intentó pasarse a nuestras filas, siendo fusilado a consecuencia de las actuaciones que practicó. Estuvo afiliado a la U. G. T. antes del Movimiento y fué voluntario a las primeras milicias revolucionarias.

El Consejo de Guerra Permanente, reunido en Zaragoza para la causa número 72 de 1938, al tiempo de condenar a Joaquín Gil Miguel, se hace expresión de que ejerció el cargo de "jefe de látigo".

Burgos.—En el despacho oficial del ministro de Hacienda, señor Amado, se reunió ayer mañana, por vez primera y bajo su presidencia, la Junta nacional de homenaje al ilustre patriota don José Calvo Sotelo.

En la reunión se acordó patentizar a la Junta de Pontevedra la satisfacción con que ha sido vista la labor que ha venido desarrollando hasta ahora y se convino en principio en que el monumento al protomártir de la Cruzada sea erigido en la capital del Estado. Se adoptaron además otros acuerdos relacionados con la propaganda y organización de la suscripción en relación con la cual el señor Amado dió cuenta de haberse recibido varios donativos de importancia.

En la reunión se puso de manifiesto, dados los datos y antecedentes aportados, el extraordinario entusiasmo con que ha sido acogida la iniciativa de este justísimo homenaje nacional al malogrado estadista.

**LUIS PANGUA**  
Especialidad en toda clase de bocadillos  
Florida, esquina Arca

Del Gobierno civil

### El señor Esparza ha sido invitado a la procesión del jueves y a los actos religiosos del viernes

#### Siguen los donativos para obsequiar a nuestros heridos

El Gobernador civil, señor Esparza, al recibir a los reporteros les dijo:

Asistí ayer, con el Excmo. señor Gobernador militar, al acto emocionante de imponer la Medalla Militar, en Urarte, al heroico requeté voluntario, el teniente provisional Emiliano Suso, ya en terrado.

Asistió también una representación de la Excmo. Diputación y las entidades locales. Presenció toda la ceremonia la madre asistida de sus hijos. Fué un acto de lo más patético y hermoso que he presenciado.

Antes de que nuestro querido Gobernador militar impusiera la Medalla, en aquel humilde campamento y dirigiera la palabra habló yo también para asociarme al dolor de la madre y a la exaltación patriótica de aquel bravo muchacho, honra de aquel pueblo

cielo que con ser tan pequeño lleva ya cinco caídos por Dios y por España.

El señor alcalde ha tenido la gentileza de invitarme a la procesión del jueves y a los actos del viernes en honor de la Virgen Blanca y a los que asistirá muy honrado.

Siguen los donativos para obsequiar a nuestros heridos en estos días: Don Félix Verde, 100 pesetas; don Lucio Nalda, 100 pesetas; don Juan San Martín del Río, 50 pesetas.

Mañana me entrevistaré con la Delegada de Frentes de Hospitales porque mi deseo es que el obsequio coincida con la inauguración del nuevo Hogar del Herido.

#### De la parte de allá

### Prieto acusa a los oficiales rojos

#### Las cosechas y los libros litúrgicos «serán llevados» a lugares retirados de los frentes. - Una reunión de los alcaldes valencianos

El órgano más adicto al Gobierno rojo, el diario prietista de Valencia "Adelante", dice en su editorial del 14 lo siguiente, refiriéndose a la "indiscusión" de la población y de la que no es población civil:

"Y conste que no son los peores a este respecto los hombres civiles. Militares andan por ahí a los que un día se les escaparán los galones del uniforme para meterse por la garganta y ahogar en ella la irresponsabilidad.

"Son muchos los galones que circulan por la ciudad y no son pocos los que en el campeonato de las indiscreciones procuran llevar la palma de la irresponsabilidad."

Esta es la oficialidad del Ejército rojo que dicen que ha improvisado la República. Y quien lo dice es el portavoz de Indalecio Prieto. Cuando él lo dice...

Valencia.—Convocada por el

Funeraria de Víctor Lauzurica.—Correría, 17.—Teléfono 1345

LA SEÑORITA

### Doña María del Pilar Ortiz de Zárate y Bengoa

Ha fallecido hoy en Villarreal de Alava, a las dos y media de la tarde

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

E. P. D.

Sus desconsolados hermanos, hermana política, sobrinos, tías, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio, que tendrá lugar mañana jueves, a las DIEZ, y a continuación al FUNERAL en la parroquia del pueblo de Villarreal (Alava), por cuyo favor les quedarán agradecidos. Villarreal. 3 de agosto de 1938.

No se reparten esquelas.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Administrador Apostólico de Vitoria, tiene concedidos 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Frente Popular y con asistencia del llamado gobernador civil, señor Molina, se ha celebrado en Denia una asamblea de alcaldes rojos de los pueblos del Norte de la provincia y de Castellón.

A la reunión asistieron el presidente del Frente Popular valenciano y todas las autoridades de Denia.

El gobernador pronunció un discurso, reiterando a los alcaldes la orden que, bajo pena de muerte a los infractores, fué dada por Miaja a la salida de una reunión de autoridades celebrada en Valencia recientemente.

Se refiere la orden al aporamiento de todos los medios para la fortificación de los sectores señalados, y a la recolección y entrega a los delegados gubernativos de todas las cosechas, con objeto de ser retiradas de los lugares amenazados.

Uno de los alcaldes asistentes al acto ha sido detenido y llevado a Valencia, donde responderá de los cargos de que se le acusa ante un tribunal militar.

Parece ser que a la salida de la reunión expresó su disconformidad con el despojo de que se hacía objeto a los pueblos.

Perpignan.—Entre los documentos hallados en el Valle de Arán por las tropas nacionales, figura una orden firmada por el presidente de los partidos de izquierda de dicho valle, dirigida al alcalde de una localidad y concebida en los siguientes términos:

"Dentro del día de hoy deberá practicarse por ese Ayuntamiento los servicios siguientes, retirar de las iglesias parroquiales los libros litúrgicos y objetos de valor. Con lo demás que en la iglesia quede, se deberá hacer un cargamento que será transportado a lugares retirados y serán inmediatamente quemados."

Copiamos de "La Vanguardia":

"Por la delegación de Orden Público se han impuesto multas de 50 y 200 pesetas a un vecino de Gerona y a varios de Olot, que no habían dado cumplimiento a la orden de retirada de antenas y aparatos de radio."

La sesión de hoy de nuestro Ayuntamiento

La Corporación acuerda conceder 3.000 pesetas para obsequios a distintas entidades el día de la Blanca

Celebró al mediodía de hoy, y bajo la presidencia del alcalde, sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Fue aprobada el acta de la sesión ordinaria celebrada el día 27 de julio último.

El estado de caja es de pesetas 228.023,24.

La relación del producto de los arbitrios asciende a 60.981,16 pesetas.

La distribución de fondos para el mes de agosto actual es de pesetas 173.799,09.

Los extractos de las sesiones celebradas por esta Corporación durante el mes de julio pasado se aprueban.

Las instancias de don Saturnino Pilarre Viana, doña Rosario Retuerto Bengoa, don Juan de la Cruz Ochoa de Múrua, don Domingo Valle Pérez, don Orenco Berasategui Sabando, don Macario Sáez de Maturana, don Manuel Mendoza Pochs y don Miguel Capuj Pueyo, solicitando el empadronamiento, son admitidas.

Se concede a los Mayorales de la primera vecindad de la calle de la Pintorería el abono de la cantidad que referida vecindad tiene asignada para atenciones de cargas píasas.

Es atendido un escrito presentado por los mayorales de la vecindad de Santa Isabel, solicitando el abono de la cantidad asignada para atenciones píasas de dicha vecindad.

Un escrito del señor Delegado provincial de Trabajo, remitiendo propuesta del presupuesto para el sostenimiento de la oficina de Colocación Obrera para el próximo año de 1939, es tomado en consideración.

Un dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de don Juan Uriarte Colaya, sobre abono de cantidades como contratista de las obras de Colectores, es aprobado.

El Alferez de Caballería don José Trías Fernández, se presentará en este Centro para un asunto que le interesa.

Vitoria, 28 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal.

El sargento de complemento de Artillería don Francisco Biern Oliva, se servirá presentarse en este Gobierno Militar para un asunto que le interesa.

Vitoria, 30 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal.

El Capitán de Infantería retirado don Julio Rúa Simón, se presentará con urgencia en este Centro para un asunto que le interesa.

Vitoria 3 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

Se autoriza a S. A. "Ajuria" para ampliar el pabellón de fundición.

En el escrito del señor director del Colegio del Sagrado Corazón, sito en el Paseo de Fray Francisco, solicitando se le marque la alineación para cerramiento de su finca, se accede a lo solicitado.

A los señores Hijos de Orbea se autoriza para proceder al vallado del terreno sobrante de la calle que conduce desde la de Calvo Sotelo al Hospital de Samaniego.

A don Segundo San Millán se autoriza para ampliar una casa en terrenos lindantes con la carretera de Vitoria a Murguía, pero se le impone una multa por faltar a las Ordenanzas Municipales.

Fuera del orden, el alcalde propone conste en acta el sentimiento de la Corporación por la desgraciada muerte del empleado temporero jardinero municipal Simón Aberásturi, y que se comuniquen así a sus familiares.

También propone, y así se acuerda, el que por la Comisión

de Hacienda se formalice el oportuno expediente de pensión anual que ha de asignarse a su viuda, concediéndosele el máximo a que tiene derecho según el Montepío de empleados municipales.

Es leída una atenta carta de la Delegación Provincial de "Auxilio Social" dando las gracias al Ayuntamiento por las facilidades y condonación de derechos de edificación que fueron concedidas en la última sesión a dicha institución para la construcción en los solares de Santo Domingo de una Guardería Infantil y de un Hogar Maternal.

Por enterados.

A propuesta del alcalde señor Santaolalla y con cargo al Capítulo del Presupuesto del año en curso correspondiente a Festejos, se conceden las siguientes gratificaciones o subvenciones para que los centros las destinen a comidas extraordinarias con que sean obsequiados sus acogidos el día de la Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca:

Hospicio, 500 pesetas.

Hospital Civil de Santiago, 500 Hogar del Herido, 500. Tercio de la "Virgen Blanca", 500.

Asilo de Ancianos de las Hermanitas de los Pobres, 250. Comedor de "Auxilio Social", 250.

Comedor Popular, 250. Colonia Escolar de Mendizorroz, 250.

Total, 3.000 pesetas. No habiendo más asuntos, se levanta la sesión a las doce y media de la tarde.

La Excmo. Diputación Foral y Provincial de Alava, en la sesión ordinaria que tuvo el viernes 30 de julio último aprobó y elevó a decreto un informe de la Comisión de Hacienda en el que se proponía la modificación del epígrafe número 467 de la tarifa tercera del reglamento de la contribución industrial, que afecta a tributación de las máquinas trilladoras.

Se refiere a las que trabajando por retribución se limitan a separar el grano de la paja, sin triturar ni suavizar ésta; a las de las mismas características que separan el grano de la paja, triturando o suavizando ésta; y a las de diferentes capacidades de trabajo.

En el «Boletín Oficial» del martes 2 de agosto pueden verse el acuerdo y tarifas.

Zadorra.

Leed y propagad. PENSAMIENTO ALAVES

Por el Imperio hacia Dios

Ordeno a todos los camaradas pertenecientes a la Segunda Centuria de estas Organizaciones Juveniles se presenten el próximo jueves, día 4 a las siete y media de la tarde para renovar su ficha y ser encuadrados en la nueva Centuria.

Los que no se presenten y no puedan alegar razones justificadas, serán expulsados de esta Organización, no pudiendo vestir más la camisa azul o boina roja u otro distintivo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

Vitoria, 2 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—EL DELEGADO PROVINCIAL.

Briznas

La Excmo. Diputación Foral y Provincial de Alava, en la sesión ordinaria que tuvo el viernes 30 de julio último aprobó y elevó a decreto un informe de la Comisión de Hacienda en el que se proponía la modificación del epígrafe número 467 de la tarifa tercera del reglamento de la contribución industrial, que afecta a tributación de las máquinas trilladoras.

Se refiere a las que trabajando por retribución se limitan a separar el grano de la paja, sin triturar ni suavizar ésta; a las de las mismas características que separan el grano de la paja, triturando o suavizando ésta; y a las de diferentes capacidades de trabajo.

En el «Boletín Oficial» del martes 2 de agosto pueden verse el acuerdo y tarifas.

Zadorra.

Leed y propagad. PENSAMIENTO ALAVES

Por el Imperio hacia Dios

Ordeno a todos los camaradas pertenecientes a la Segunda Centuria de estas Organizaciones Juveniles se presenten el próximo jueves, día 4 a las siete y media de la tarde para renovar su ficha y ser encuadrados en la nueva Centuria.

Los que no se presenten y no puedan alegar razones justificadas, serán expulsados de esta Organización, no pudiendo vestir más la camisa azul o boina roja u otro distintivo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

Vitoria, 2 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—EL DELEGADO PROVINCIAL.

Nota de la Sexta Región Militar

Todos los heridos de guerra remitirán una relación dando cuenta de su situación actual

Telegrama Oficial por Correo fecha 31 de Julio próximo pasado, del Excmo. Señor General de la 6.ª Región Militar.—S. E. el Generalísimo en telegrama postal de 27 actual me dice: —Con el fin de conocer en la forma más exacta posible quiénes son los Generales, Jefes y Oficiales de todos los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra y Milicia que han sido heridos en esta Campaña, efectos que en su organismo han producido sus gloriosas heridas y el actual de posibles entorpecimientos en el funcionamiento de los órganos, heridas y a consecuencia de ellas, y asimismo llegar a saber si todos ellos tienen conocimiento de los derechos y preeminencias que les concede el vigente Reglamento del Bene-

mérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, aprobado por Decreto de 5 de Abril de 1938 (B. O. núm. 510) disponga V. E. que todos los Generales, Jefes y Oficiales Asimilados afectos al territorio de su mando que en la actual campaña hayan recibido heridas lo mismo aquellos que ya están dados de alta de ellas, como aquellos otros que estén en uso de licencia o de permiso, remitan directamente a la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, en Salamanca, una cuartilla escrita en la que conste: —En la cabeza: Arma a que pertenecen: Empleo: Nombre y Apellidos y debajo y con el siguiente orden de casillas de izquierda a derecha: 1.ª —Su destino o situación actual.—

2.ª Número de heridas recibidas y miembro u órgano afectado por ellas.— 3.ª Entorpecimiento y grado de el que ha quedado en el uso del miembro herido o lesionado.— 4.ª Si conoce el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados.— 5.ª Si tiene solicitado el reconocimiento oportuno para su calificación como herido o Mutilado de Guerra.— Lo digo a V. E. para conocimiento y cumplimiento.— Y yo lo traslado a V. S. para el suyo y fines que se ordenan.—De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor.—José Aizpuru.— Firmado y rubricado.—Hay un sello en tinta en el que se lee:—6.ª Región Militar.—Estado Mayor.—

Es copia.—El Teniente Coronel Secretario, José de Ubagó.

Información religiosa

Santoral

Jueves, 4.—Santos Domingo de Guzmán, fundador; Aristarco, Eufonio, Agabio, obispos; Tertuliano, Eleuterio, Protasio, Iá y compañeras, mártires; Perpetua.

Parroquia de San Miguel

En honor de la Santísima Virgen Blanca, Patrona de Vitoria, habrá estos días solemnísimos cultos, que se desarrollarán por este orden: Mañana, jueves, a las tres de la tarde, solemnes Vísperas y a continuación Salve cantada ante la Imagen del pórtico.

A las nueve, solemnísima Procesión del Rosario de la Virgen Blanca, que seguirá el itinerario de años anteriores. (Se ruega al vecindario que cuelgue e ilumine los balcones). Terminada la procesión, se cantará solemne Salve ante la Imagen de la Virgen.

El viernes, festividad de la Excelsa Patrona de nuestra Ciudad, la Virgen Blanca: A las seis y media de la mañana, Procesión del Rosario, llamado de la Aurora, siguiendo el tradicional trayecto. (Se ruega a los fieles y muy especialmente

a los cofrades que asistan a tan piadoso acto). A continuación se cantará la Salve ante la Imagen del pórtico y después habrá Misa, con acompañamiento de órgano, en la Capilla de la Virgen Blanca.

A las diez, solemnísima Misa Pontifical oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo Administrador Apostólico de esta Diócesis, Monseñor don Francisco Javier Lauzurica.

Cantará las glorias de la Virgen, desde la Catedral sagrada, el M. I. Sr. Dr. D. José Artero, Canónigo de Salamanca.

Por la tarde, a las siete y media, final de la Novena, con Exposición de S. D. M., Rosario, preces de la Novena, Visita de altares con el Santísimo, Bendición y Reserva, cantándose al final la Salve.

Iglesia de Santa Cruz

La festividad de Santo Domingo de Guzmán se tendrá en la iglesia dominicana del convento de Santa Cruz con solemnísimos cultos que le dedica la venerable Comunidad juntamente con la V. O. T. y la Asociación del Rosario Perpetuo, establecidas en esta iglesia.

Mañana se celebrarán a las siete y ocho y media Misas de Comunidad general, con cánticos. A las diez, solemne Misa. A continuación se expondrá Su Divina Majestad, que quedará de Manifiesto durante el día y velado por los asociados hasta la función vespertina, que comenza-

rá a las seis, con solemne Rosario, preces al Santo Patriarca y sermón por el R. P. Manuel Delgado, Orden de Predicadores. Seguidamente se dará la bendición con el Santísimo, dándose a venerar la Reliquia del Santo.

Adoración Nocturna

Se celebrará mañana, jueves, la Vigilia Titular del turno primero "Virgen Blanca" que en unión del turno sexto "Virgen del Carmen" cubrirán su mensual Vigilia, que en esta noche será solemne a primera hora y a la que pueden asistir los adoradores de la Sección.

Orden de la Vigilia en la iglesia de San Vicente Mártir: A las diez y media de la noche, reunión de los adoradores en la Sala de guardia.

A las once, salida de la guardia; Exposición de Su Divina Majestad; Te Deum solemne; Invitatorio semitonado y lo restante como en Vigilia ordinaria, cubriendo las horas de vela los turnos antes mencionados.

El mejor jabón, LAGARTO

Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de

Cofac Tradicionalista y Cofac Requeté El mejor jabón, LAGARTO

A Z P I A Z U HNOS

MUEBLES VITORIA.

Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Doctor Galindez

Oculista de Madrid

Consulta diaria

Independencia, 4.-Vitoria

EL DOCTOR ANTONIO G. TAPIA, de Madrid,

Especialista en garganta, nariz y oídos,

Ha trasladado su consulta a Postas, 23, entresuelo derecha.

Roberto Santamaría

Abogado.- Gestor Administrativo

Certificaciones Penales, 9,50 ptas.

Ultimas Voluntades, 10 pesetas

Planos, 10 ptas. Urgentemente.

Reembolso. — Gestiones todos Ministerios.—Expedientes.

APARTADO 61. — VITORIA.

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.ª

Sucursales en Santander y Bilbao

Despacho en Burgos: Vega, 27.

Doctor Fernández de la Portilla

Especialista de Madrid

Enfermedades de la piel y venereología.

De doce a una. Olagüel, 2.

(Clínica privada del Dr. García Salazar).

"Librería Cervantes"

Libros de actualidad. Poemas de la "Bestia y el Angel", por José María Pemán. "Francisco", por Joaquín Arrarás (cuarta edición). "Oliveira Salazar y el Nuevo Portugal". "Más vale volando", por Federico García Sanchiz. "Creo en Dios", por Monseñor Dr. Tihamer Tóth. "El Muchacho Español", por José María Salaverría. "Un héroe de diez años". Lecturas patrióticas para niños. Material escolar. Objetos de escritorio. DATO, 30 — VITORIA — Teléfono 1372.

Dr. MARISCAL

Especialista

Oídos - Nariz - Garganta

Dato, 24 - 2.ª dcha.

NUEVO COLEGIO

Manuel Iradier, 36.

PRIMERA ENSEÑANZA

Sección NIÑAS: Como en cursos anteriores.

Sección NIÑOS: Doble sesión mañana y tarde.

Fecha inicial de curso: Primer de septiembre.

ACADEMIA GARIWAY

SEGUNDA ENSEÑANZA

Magisterio

Comercio

Fecha inicial: Primer de octubre.

COMPRA, VENTA

Y REPARACIONES

CASA SERVANDO

TELEF. - 1748

SAN PRUDENCIO, 17

VITORIA.

GRAN FRONTON HOTEL

Restaurant. — Vitoria.

Teléfonos:

Central, 1400; Anexo, 1426.

Retuerto y Rodríguez

Oculista de la Beneficencia

Municipal

POSTAS, 30, 2.ª

BAR ALCAZAR

Diarlamente

mariscos

DATO, 4 VITORIA

Pañería Bazar

Sastrería Casa Ibarra

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1

Despachos. Plaza de la Virgen Blanca, 6 Plaza de España, 29

TELEFONO 1330

MADERAS

Rafael Retana

VITORIA

Teléfono 1934



**PRECIO DE SUSCRIPCION**  
**ESPAÑA**  
 Un mes ... 2'50  
 Un año ... 30'00  
**EXTRANJERO: Un año ... 65'00**  
 Repúblicas América: Convenio postal; Un año... 40'00

# PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 3 de agosto de 1938

TELEFONO, 12-26

**ANUNCIOS TELEGRAFICOS**

**TARIFA**

Hasta quince palabras ... 1'00  
 Cada palabra de aumento ... 0'10  
**CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA**

Otra víctima de la barbarie de los rojos

## Con el traje de mecánico y horriblemente mutilado ha aparecido el cadáver de Monseñor Asúa

### El lunes se han celebrado por su eterno descanso solemnes funerales

Ha herido profundamente, estos días, los sentimientos de toda persona honrada la terrible muerte que la horda diera en el monte Caudine, del pueblo de Liendo en Santander al sabio y virtuoso arquitecto diocesano Monseñor don Pedro Asúa, cuyo cadáver apareció la semana pasada, celebrándose el pasado lunes solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de la gloriosa víctima.

Fuimos los primeros en dar por la prensa del sábado el hallazgo de su cadáver en el expresado pueblo de la Montaña, y hoy queremos ampliar aquellas notas para subrayar el sello satánico de la barbarie asiática de los dirigentes rojos; y también para exaltar el heroísmo de estos mártires de la fe y de España que, sin una apostasía, sin una deserción, agrandan con lumbradas de heroísmo la Historia de la Iglesia en España.

\*\*\*

Don Pedro Asúa, joven y brillantísimo arquitecto de Bilbao, hijo benemérito de la villa de Valmaseda, decidió, un día, dejar su carrera para emprender otra vocación más alta ingresando en el Seminario de Vitoria.

Los que allí le conocimos y visitamos, supimos enseguida de su gran modestia no permitiendo nunca distinciones de ningún linaje ni en las aulas ni en la vida de internado; aunque su trato afabilísimo, su virtud y su compañerismo proverbial le rodearon, muy luego, de generales simpatías.

Sacerdote siempre, españolísimo a carta cabal, salió del Seminario a la terminación de la carrera eclesiástica, cuando el llorado Padre Zarcarias (q. s. g. h.) acariciaba el proyecto del nuevo Seminario Diocesano.

Nadie mejor que el arquitecto y sacerdote don Pedro Asúa para dar realidad al proyecto que una noble familia vitoriana favorecía, a la sazón, con una considerable aportación económica.

Aunque todos los anhelos del nuevo arquitecto y sacerdote eran exclusivamente los ministerios de la cura de almas y de apostolado de acción católica, hubo de rendirse a la obediencia, y planear la construcción espléndida que todos admiramos y que ha servido de modelo para los mayores centros eclesiásticos del mundo, incluso de la capital del orbe católico.

Conviene que estos centros del mundo admiren con las dotes del artista, la virtud del mártir, y también el sadismo diabólico de la fiera moscovita alimentada en España por tantas complicidades extranjeras, incluso de gentes que se dicen católicas y democratas.

\*\*\*

Monseñor don Pedro Asúa, honrado por el Santo Padre con el título de su Camarero Secreto, premio a sus desvelos en la realización del gran Seminario de Vitoria, se retiró a la importante villa de Valmaseda, dedicado singularmente a sus sagrados ministerios y a obras de Ac-

ción Católica en todos los pueblos del contorno, como era —y lo hemos dicho— su ilusión preferente.

Así le sorprendieron los primeros días del Movimiento.

Ni su acendrada vida de apostolado dirigiendo múltiples obras de Acción Católica, ni su recio españolismo, enamorado ferviente de la grandeza tradicional de España, ninguno de estos dos títulos debieron de favorecerle ante el maridaje inícuo del marx-separatismo vasco ni en su villa ni entre los capitoses de la invicta de Bilbao, pues don Pedro marchó a refugiarse a Erandio.

Alguien lo supo y le faltó tiempo para comunicarlo a la pandilla rectora de Valmaseda, que precipitadamente se fué a Erandio.

En efecto, un auto lujosísimo cargado de milicianos se presenta en casa de los familiares de don Pedro Asúa en Erandio. Unos suben la escalera principal, otros acordonan la casa. Don Pedro, que iba a salir por la puerta posterior de la casa es detenido por los bravos milicianos que la guardaban.

Eran las tres de la tarde de los primeros días de Agosto de 1936. En Euzkadi gobernaba Aguirre, la libertad religiosa estaba, como se ve, muy garantizada.

El santo sacerdote penetró en el coche, rodeado de milicianos, no sin antes despedirse de su anciana madre con serenidad heroica.

Cuántas gestiones se hicieron cerca del "Gobierno de Euzkadi" para lograr la salvación de don Pedro fueron vanas. Los buenos vizcainos, y por serlo, buenos españoles, se hacían cargo del mando bajo que vivían y de la torpeza criminal que un gobierno "sedicente" católico había cometido uniendo sus destinos a la hez y fango de lo peor del género humano.

A la liberación de Vizcaya pensaron los familiares de Monseñor Asúa, que éste sería prisionero, internado sucesivamente por Santander y Asturias, pero la esperanza se hizo cada vez más tenue, y la realidad, cruel, ha venido, la semana pasada, a confirmar los presentimientos.

En el monte Caudina del pueblo de Liendo en Santander ha sido encontrado su cadáver. Tiene un tiro en la cabeza y otro en el corazón; y el rostro terriblemente magullado.

Es el cadáver del santo y sabio sacerdote arquitecto del Seminario Diocesano de Vitoria Monseñor don Pedro Asúa, que entre los sacerdotes edificantes y patriotas dignos de nuestra diócesis y de nuestro Seminario será contado con honor.

Ha sido encontrado como vivió, con el traje de un obrero mecánico por cuyo apostolado trabajó y con la pluma estilográfica cuyos trazos hicieron siempre el bien.

La bestia roja no le perdonó. Que lo sepan sus autores y sus cómplices.

¡Así es el humanitarismo rojo: cobarde y salvaje!

A.

## Ecos de Sociedad

SALAZAR-ARANGUREN

Esta mañana, ante el altar de la Virgen del Pilar, de la Parroquia de San Pedro, han unido sus amores la bellísima señorita Pilar Salazar con el distinguido alférez médico odontólogo don Ignacio Carmelo Aranguren.

Ha bendecido la unión el M. I. Canónigo don Emilio Pérez Remón, siendo padrinos el padre de la novia, don Jesús Salazar, y la hermana del novio doña Claudia Aranguren.

Como testigos asistieron don Julián Bajo, don José Cappa, don José Ordoño, don Julián Navarro, don Ignacio Ortiz de Urbina, don Angel González Arnau.

Juanito Sagarna ha adornado, con el gusto que le caracteriza, la expresada Capilla del Pilar, cuya imagen florece esplendorosa llena de margaritas.

Después del acto religioso, los novios obsequiaron a sus familiares e invitados en el Hotel Frontón con un succulento banquete, en el que entre otros nombres recordamos a señoritas Carmen Peláez, Isabel Aranguren, Mary Rodezno, Isabel y Tina Peña, Pilar y Mary Alvarez Sancha, Piruli de Benito, Amparo, Vica y Concha Hernandez, Mary Sol Fabat, Lolita Alti, Marga y Sofia Saenz de Barandía.

Señores de G. de Arnao, de Ortiz de Urbina, Marqueses de Giralden, de Arllano, de Alvarez Sancha, de Ordoño, de Benito, de Peña, de Amézola, de Navarro, de Rapallo.

Don Julián Bajo, don José Cappa, don Juan Carlos Uriarte, don Carmelo Balda, don Casiano Amorrortu, don Fernando Alvarez Chancha, don Igor Wolodiuoff, don Ugo Popolla, don José María Sarachaga, don Marcelo Carrascal, don Francisco Sanjurjo, don Agustín Cismal, don José Ramón Pérez Carral, don Rafael Argüelles, don Celestino Holgado, don Julián Mende, don José Eizaguirre, don Rafael Verástegui, don José Carrasa, don Jesús Sánchez Pérez, D. Alberto Alvarez, D. Elisio Alti.

Nuestro parabién efusivo a los nuevos esposos.

ONOMASTICA

Ayer celebró su fiesta la distinguida dama doña Ernestina Albéniz, esposa de nuestro buen amigo don Cipriano Valle.

Con tal motivo llegaron de Fuenterrabía, su querida hija María, viuda de Aldecoa, acompañada de sus hijos.

Unimos nuestra felicitación a las muchas recibidas y por muchos años.

—Hoy cumple años la bellísima señorita Tereita Reparaz, a quien felicitamos.

UNA VELADA HOMENAJE

En honor de la Rvdma. Madre Vicaria General de la Congregación de Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, llegada hoy a nuestra ciudad, se celebrará el domingo en dicho Colegio una Velada Homenaje con asistencia de todas las Juventudes del mismo.

VIAJES

Han pasado el día en el Santuario de Estibaliz, el reverendo P. Justo Pérez de Urbel y el doctor don Juan Tusquets.

—Terminada su cura de aguas llegaron de Cucho, nuestro buen amigo don Cipriano Valle y señora.

—Ayer saludamos, de paso para Segovia, a nuestro amigo don José María Oriol.

—Llegaron de Pamplona, nuestro antiguo amigo don Santos Laspiur e hija.

—De Tetuán (Africa) y Málaga, donde han pasado unos

meses, regresaron el capitán de Caballería don Eduardo Jiménez y su esposa.

Dentro de unos días saldrán para Alemania, a donde el señor Jiménez va con licencia, por estar herido en una pierna desde mayo de 1937.

Deseamosles buen viaje y pronta y total curación al heroico capitán, buen amigo nuestro.

—Llegó de Comuña su virtuoso párroco don Tomás Guinea.

—Pasó ayer el día en Vitoria el general, retirado, de Intendencia Militar, don Samuel Oñate.

—Llegó del frente, el distinguido señor don Gregorio Ibarra.

—De Castellón llegó nuestro joven amigo don Ignacio Rabanera.

—Se encuentran de temporada en Llodio, los Excmos. señores Marqueses de Campo.

—De Llodio llegó su competente secretario municipal, don Restituto Ladrón de Guevara.

—Después de pasar unos días con su señora madre en Amurrio, se encuentra en Vitoria nuestro querido y antiguo amigo don Pedro Abechuco, notario de Chantada (Lugo).

—Se encuentra en Vitoria el afamado diestro don Victoriano de la Serna, teniente médico del Hospital de Alfonso Carlos, de Pamplona, y voluntario requeté.

ENFERMOS

Se halla delicada la joven señora de nuestro amigo el activo empleado provincial don Nicolás Ocio.

MERECIDO NOMBRA-

MIENTO

Con satisfacción nos enteramos del nombramiento de la bella e inteligente señorita Justita Pascual, para el cargo de administradora del Sanatorio-Enfermería en Vitoria, del Patronato Nacional Antituberculoso.

Enhorabuena.

SEPELIO DE LA VICTIMA DE UN ACCIDENTE

Esta tarde, a las cinco y en el cementerio de Santa Isabel, ha tenido lugar el acto del sepelio del cadáver del infortunado empleado temporero de Jardines del Excelentísimo Ayuntamiento, que ayer pereció en un accidente.

Al mismo asistió el Alcalde, señor Santaolalla, y varios señores Concejales, así como los familiares del finado.

Enviamos nuestro sincero pésame a la viuda y demás familia del malogrado Simón Abarrásturi (q. e. p. d.)

OXIGENO - ELECTRODOS  
 Navarro, Santa María, 9.

Oficina Técnica Jurídica

Certificaciones penales, gestiones, etcétera.

Burgos: S. Pastor, 18. Apartado 92.

Vitoria: Prado, 6. Apartado 51.

Santander, Blanca, 8. Apartado 120.

Bilbao: Sr. Payás.—Eleano. 23

## NUEVO TEATRO

Jira Artística FERNANDEZ BURGAS con su Compañía de Comedia NINI MONTIÁN-RAFAEL BARDEM

Mañana jueves, 4 de agosto de 1938 :: Tercer Año Triunfal

Tarde, a las 7 :: Noche, a las 10,30

La preciosa obra en tres actos, el tercero dividido en dos cuadros, original de Serafin y Joaquín Alvarez Quintero:

**CANCIONERA**

HOY: LA DANZA DE LOS VELOS

## A los fumadores de Murcia les corresponde un cigarrillo por semana

### La prensa roja añora una conflagración mundial

Murcia.—En todos los estancos de esta capital ha dado comienzo el reparto de tabaco en raciones minúsculas.

El procedimiento empleado es la entrega de una tarjeta mediante la cual los fumadores pueden extraer de los estancos, y previo el pago de un alto precio, cuatro cigarrillos por día y fumador.

El número de tarjetas a repartir es limitado, y en la capital sólo se entregaron 9.200.

Las tarjetas sólo son válidas para ocho días, al cabo de los cuales caducarán, debiendo los fumadores volver a formar cola para recogerlas.

La cantidad de tabaco restante, hasta llenar lo correspondiente a veinte mil tarjetas, o sea 43.000 cigarrillos diarios, se destina a los pueblos de la provincia en los cuales la distribución se hará por medio de las cartillas de racionamiento.

La población de la capital murciana es de 170.000 personas, y de 480.000 la del resto de la provincia.

Por consiguiente, a los fumadores residentes fuera de la capital corresponde un promedio de un cigarrillo por semana.

—O—

Madrid.—Los periódicos madrileños de la noche dedican gran espacio de sus editoriales a comentar el incidente nipo-soviético en Mandehuria.

La mayor parte señalan la coyuntura de una conflagración mundial que sería el único agarradero que les queda para salvarse.

"El Sindicalista" empero señala con cierta tristeza que no es verdad que de este incidente pueda surgir un conflicto mundial, pero que en cambio, sí que saldrá algo.

## En función de noche, y con la comedia quinteriana "Las de Caín", presentóse ayer en el Nuevo Teatro la Compañía Nini Montían-Rafael Bardem

Después de su excursión artística por los escenarios gallegos, y tras una corta actuación, durante estos últimos días, en el Teatro "Coliseum María Lisarda" de Santander, la Jira Artística de Fernández Burgas con su Compañía de Comedias "Nini Montían-Rafael Bardem", tenía anunciada para ayer tarde, a las siete, su presentación ante el público vitoriano en el escenario del Nuevo Teatro.

Un retraso en la llegada —el elenco de Burgas hacía su entrada sobre las ocho y cuarto en nuestra ciudad— hizo que se suspendiera la primera de abono de las siete de la tarde con el consiguiente perjuicio que ello acarrea.

Por la noche, a las diez y media, y con una muy buena entrada, hacia su presentación la Compañía con la aplaudida y divertida obra, en tres actos y en prosa de los hermanos Serafin y Joaquín Alvarez Quintero, y que lleva por título "Las de Caín".

Conocidísima, por corriente y vulgar, es la frase de que "donde no está el Rey, no puede paracer"; así de la misma manera donde no existe argumento no puede existir obra o comedia.

La comedia quinteriana, con la que anoche se nos presentaron "Nini Montían y Rafael Bardem" es de esas comedias que carecen, casi en absoluto, de trama y argumento. Si bien es verdad que no ha sido costoso y difícil a los hermanos Quintero el salir airoso de obras que carecen de argumento, y que en eso estriba su mayor mérito, también es cierto que estas comedias se hacen algo pesadas en su total desenvolvimiento. Se saca partido de lo accidental, de la estampa, de los tipos, y en una palabra, del ambiente. Poseen Sera-

fin y Joaquín recursos hábiles, atrevidos y hasta en algunos momentos ingeniosos, que hacen sublir, las más de las veces, lo esencial a través de la farsura y lozanía en las frases; de la diafanidad y viveza en los diálogos y de la fijación de tipos, acabados y magistrales pinturas de la vida en su correr.

Labor meritisima es esta y solo dable a estos comediógrafos andaluces: los hermanos Quintero.

Como decimos, fiel reflejo de estas comedias, en la que los autores de "Malvaloca", dejando a un lado el argumento, pasan a pintarnos escenas y tipos con desigual maestría, es la comedia "Las de Caín", con tres actos, el primero de los cuales es fatigoso y baja bastante de los otros dos.

Esto es lo que hemos de decir respecto a la obra de anoche y del juicio que ella nos merece en sí, la cual en todo su proceso es limpia.

De la actuación de la compañía poco hemos de decir.

Vimos, en verdad, trabajar a todos los actores, pero no vimos sobresalir a ninguno. Hemos de tener bien entendido, que la comedia de anoche no es de esas en las que se luzca nadie, aun cuando pudimos observar las magníficas dotes y cualidades escénicas de Bardem, Soler y Nini Montían.

En conjunto, la Compañía nos dió la sensación de encontrarse en vías de acoplamiento; y en ella pudimos apreciar valores muy buenos, que sin duda harán de este elenco artístico uno de los mejores y de gusto más depurado de los que actúan y recorren nuestros escenarios.

Como ya dejamos indicado más arriba, poco podemos decir hoy de ninguno de los actores en particular. La obra no era apropiada para lucimientos, además que la seguimos con cierta desgana y cansancio en sus tres largas horas que duró la representación nocturna.

Y ahora, a esperar de días sucesivos. Y hoy, a admirar un estreno de José María Pemán: "La canción de los velos", a la que prometemos estar más atentos para poder apreciar mejor cualidades y estilos de actrices y actores.

M.

Leed y propagad  
**PENSAMIENTO ALAVES.**

### La situación social de Francia

## Huelgas en Marsella y Niza

París.—El estado de nerviosismo de los obreros que trabajan en el puerto de Marsella ha dado lugar a varios incidentes. Un obrero del puerto, en el curso de una violenta discusión fué golpeado por un delegado sindical quien al disponerse a golpearle de nuevo, un hijo del obrero disparó su revólver contra el agresor, hiriéndole en el vientre.

París.—Desde anteaer, todos los tranvías de Niza no funcionan, porque la Compañía que lleva los servicios ha declarado el loc-out, a causa de las difíciles condiciones financieras de la Compañía.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

## No hay toros

La Empresa organizadora de las corridas de feria ha expuesto al público unos avisos haciendo saber que por dificultades surgidas a última hora, quedan suspendidas la corrida del viernes 5 y la novillada del domingo 7.

El cartel de esta última, que ya conocíamos, lo formaban seis toros de Clairac, de Salamanca, para Ignacio Sánchez Mejías, Martín Vázquez y Antonio Mejías (Bienvenida), hijos, los tres, de los antiguos matadores de igual los apellidos.

La fiesta iba a ser con picadores.

El Niño de Olárizu.

## ARNEDILLO

Baños — Aguas — Barros

Artritis y reumatismo

Viaje estación de Calahorra

15 de junio a 30 de septiembre

### El día 5, en Bilbao

## Los ejercicios para la provisión de 60 plazas de auxiliares interinos del Ministerio de Industria y Comercio

El día 5 de agosto a las diez de la mañana darán comienzo en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Bilbao, los ejercicios del concurso para la provisión de sesenta plazas de auxiliares interinos del Ministerio de Industria y Comercio.

Los señores concursantes que no se presentes dicho día quedarán excluidos.

En breve aparecerá el número extraordinario de PENSAMIENTO ALAVES. Treinta y dos páginas 15 ctmos.